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1. Proc je rozpoznavani spojité spontanni feci s velkym slovnikem slozitéjsi nez volba telefonnich ¢isel
hlasem ?

A: mluvéi muze byt ovlivnén nemoci nebo stresem.

B: Je nutné tesit zménu slov v kontextu (koartikulace) a jazykovy model.

C: Pro rozpoznavani s velkym slovnikem je nutné volit podstatné kratsi délku ramce, parametrizace
D: Pied rozpoznavanim spojité feci je nutné ruéné oznacit polohy jednotlivych slov - tato uloha se
neda zautomatizovat.

2. Dva FIR filtry s impulsnimi odezvami (pron =1[0 1 2|):

hy=[1 2 3]

hy=[1 —2 3]

jsou zapojeny paralelné (vedle sebe) a jejich vystupy jsou secteny. Jaka je impulsni odezva celého
systému ?

A:h=1[0 4 0

B:h=1[2 0 6]

C: h=1[0 0 0], takze filtr nic nepropousti.

D:h=[10 2 0 9

3. Filtr, ktery signél nijak neméni, ale zpozduje jej o 53 vzorki, bude mit pFenosovou funkei:

A: H(2) = 3,7y bez ™" se viemi koeficienty by nenulovymi.

53 —k
3 b o . L
B: H(z) = % se véemi koeficienty by a aj nenulovymi.
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C: H(z) = —ss——— se viemi koeficienty a;, nenulovymi.
DRz ak?
D: H(z) = 275

4. Pfi uréovani frekvencni charakteristiky filtru neodpovidd jeden “obéh” bodu e/?"/ (F, je vzorkovaci

frekvence):

A: intervalu O ...27 pro normované kruhové frekvence v rad.
B: intervalu 0 ...2 pro normované frekvence.

C: intervalu 0 ... 27 F; pro kruhové frekvence v rad/s.

D: intervalu O ... F, pro obycejné frekvence v Hz.

5. Obvykla délka ramce fec¢i pro rozpoznavani je 25ms, s prekrytim 15ms. Urcete, kolik takovych
ramceu je obsazeno v 1s feéi (uvazujte 1s feci uprostied napt. minutové promluvy).

A: 40

B: priblizné 67
C: 100

D: 25.



6. Detektor fecové aktivity zalozeny na stfedni kratkodobé energii bude spravné pracovat:
A: pro fecovy signél bez sumu.
B: v auteé.
C: pro fe¢ nahranou v silné vétrném prostiedi.
D: pro te¢ z prostiedi bojisté (palné zbrané, kiik, atd.)

7. Pred odhadem poc¢tu pruchodu nulou je nutné provést odecteni stejnosmeérné slozky recového signalu.
Pokud bychom to neudélali:
A: v rdmcich s velkou energii (samohlasky —’a’; ’e’, ’i’, atd.) by mohl byt odhad v extrémnim piipadé
i nulovy (zadny pruchod nulou).
B: v rdmcich s malou energii (frikativy —’s’, ’f’, "ch’, atd.) by mohl byt odhad v extrémnim piipadé
i nulovy (zadny pruchod nulou).
C: nenulova stejnosmeérna slozka zpusobi, ze v kazdém ramci je napocitan pocet pruchodu nulou l“‘T"‘,
kde l,qm je délka ramce.
D: nenulova stejnosmérnd slozka zpusobi, ze odhad po¢tu priuchodu nulou bude ve vsech ramcich
stejny.

8. Polohy formantt jsou urceny:
A: Tim, jak moc se ¢lovék nadechne (tlakem v plicich).
B: Frekvenci kmitani hlasivek.
C: Postavenim artikulacniho traktu, predevsim jazyka.
D: Polohou mluvéiho (stojict, sedici, lezici, .. .).

9. Spektrum jednoho ramce feci, na kterém bude vidét pouze hrubéa struktura dana rezonancemi ar-
tikulacniho traktu (ne buzeni) nelze dostat takto:
A: Odhad koeficientu filtru, ktery modeluje artikulacni trakt a zobrazeni jeho frekvenéni charakteri-
stiky.
B: Pruchod signalu horni propusti s mezni frekvenci 400 Hz, vypocet jeho spektra, zobrazeni modulu.
C: Vypocet cepstra, vynulovani koeficientu pro n > 30, zpétny prevod na spektrum.
D: Odhadem koeficienttu filtru, ktery modeluje artikulacni trakt, vypocet jeho impulsni odezvy, a
zobrazeni modulového spektra této impulsni odezvy.

10. Jak by se dal jednoduse popsat vypocet cepstralnich koeficienti z jednoho ramce feci ?

A: FFT, filtrace IIR filtrem, zpétna FFT.

B: FFT, filtrace IIR filtrem, moduly na druhou, logaritmus, zpétnd FF'T.
C: FFT, moduly na druhou, logaritmus, zpétna FFT.

D: FFT, zpétna FFT.



